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新闻稿 

国际航协：旅客重拾信心 呼唤行业重启计划 

-健康旅行应用程序将广泛使用- 

2021年 3月 9日，日内瓦 —— 国际航空运输协会（IATA，以下简称“国际航协”）发布旅客最新民意调查结果显示，

人们对重返航空旅行越来越有信心，对目前的旅行限制感到沮丧，并接受使用旅行应用程序来管理健康证明。 

 

旅行限制 

 

• 88%的受访者认为，在开放边境时，必须在管理新冠肺炎疫情风险和恢复经济之间取得适当的平衡 

• 85%的受访者认为，各国政府应制定新冠肺炎疫情目标（如检测能力或疫苗分发）以重新开放边境 

• 84%的受访者认为新冠肺炎疫情不会消失，我们需要在正常生活和旅行的同时管理其风险 

• 68%的受访者认为他们的生活质量受到旅行限制的影响 

• 49%的受访者认为航空旅行限制过度 

 

公众支持旅行限制，随着新冠肺炎疫情风险得到管理，旅客明显越来越自在。 

 

然而，人们对失去旅行自由感到沮丧，68%的受访者表示他们的生活质量因此受到影响。旅行限制对健康、社会和

经济产生影响。近 40%的受访者表示，由于旅行限制，深感精神压力，以及错过了重要的人生时刻。超过三分之一

的人表示，这些限制令他们无法正常开展业务。 

 

国际航协理事长兼首席执行官亚历山大·德·朱尼亚克先生（Alexandre de Juniac）表示：“当前，每个人的首要任务

是在新冠肺炎疫情危机中保持安全。但重要的是，我们必须规划一条能够重新开放边境、管理风险并使人们能够继

续生活的路，其中包括旅行的自由。我们需要学会在一个有新冠肺炎病毒存在的世界里生活和旅行，这一点日渐清

晰。考虑到旅行限制会带来健康、社会和经济影响，一旦各国政府能够重新开放边境，航空公司就应该做好重新连

接世界的准备。一个具有量化节点的前瞻性计划非常重要，能够指导我们为行业重启做好准备，避免不必要的拖

延。” 

 

未来旅行趋势 

 

• 57%的受访者预计在疫情得到控制后的两个月内出行（比 2020 年 9 月份的 49%有所提高） 

• 72%的受访者希望尽快探亲访友（比 2020 年 9 月份的 63%有所提高） 

• 81%的受访者认为，一旦接种疫苗，他们将更有可能旅行 

• 84%的受访者表示，如果在目的地有可能被隔离，他们将不会旅行（与 2020 年 9 月份的 83%基本持平） 

• 56%的受访者认为他们将推迟旅行，直到经济稳定（从 2020 年 9 月份的 65%提高） 

 

调查结果显示，人们对旅行越来越有信心。预计在“新冠肺炎疫情得到遏制”后几个月内出行的受访者比例占 57%

（比 2020 年 9 月份的 49%有所提高）。受益于疫苗接种， 81%的受访者表示一旦接种疫苗就更有可能旅行。而 72%

的受访者希望在新冠肺炎疫情得到遏制后尽快探亲访友。 

 

旅行趋势中也包含一些不利因素。如果涉及到目的地检疫，约 84%的旅客不会出行。还有迹象表明，商务旅行的回

升需要时间，62%的受访者表示，即使病毒得到控制，他们也可能减少商务旅行。不过，与 2020 年 9 月份的 72%

相比有了显著改善。 

 

“人们渴望回归旅行，但检疫带来了阻碍。随着病毒检测能力和技术的提高以及疫苗接种人口数量的增长，取消检疫

措施的条件将日渐成熟。我们将与各国政府合作，在条件允许的情况下，尽快进行有计划的重新开放。”德·朱尼亚

克先生补充道。 
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IATA Travel Pass（国际航协旅行通行证） 

 

• 89%的受访者认为政府需要规范疫苗和检测证明 

• 80%的受访者认同 IATA Travel Pass 应用程序，并将尽快使用该应用程序 

• 78%的受访者只有在能够完全掌控自己的数据时才会使用旅行证明应用程序 

 

使用旅行健康证明，部分国家已经开放了边境。国际航协认为，这样一个系统需要全球标准和最高水平的数据安全。 

 

调查数据令人鼓舞，旅行者愿意使用安全的手机应用程序来管理他们的旅行健康凭证。五分之四的调查对象希望在

这项技术一问世就使用。他们还希望旅行健康证明（疫苗或测试证明）必须符合全球标准，这项工作仍在各国政府

间展开。 

 

受访者明确表示个人数据安全的重要性。如果不能完全掌控自己的数据，大约 78%的旅行者不会使用应用程序。如

果数据集中存储，大约 60%的人不会使用旅行证明应用程序。 

 

“我们在设计 IATA Travel Pass 时充分考虑旅行者需求。旅客将所有数据保存在他们的移动设备上，并完全掌控这些

数据的去向。没有中央数据库。尽管我们在众多试验中取得了良好进展，但我们仍在等待数字化病毒测试和疫苗接

种证书的全球标准。只有统一全球标准且政府接受，我们才能最大限度地提高效率，提供最佳的旅行体验。”德·朱

尼亚克先生强调。 

 

查阅亚历山大·德·朱尼亚克先生的演讲稿 

查看 新冠肺炎疫情危机下 11 个国家的航空旅客调查结果 

查看 IATA Travel Pass 试用更新报告  

 

 

- IATA - 

编者注释: 

 

- 国际航协在世界各地共拥有 290 家成员航空公司，其定期国际航班客运量占全球的 82%。 

 

https://www.iata.org/en/pressroom/travel-pass-mediakit/
https://www.iata.org/en/pressroom/speeches/2021-03-09-01/
https://www.iata.org/contentassets/bc49a433b047432cbbfe77840d218ba9/covid-survey-march2021-briefing.pdf
https://www.iata.org/contentassets/bc49a433b047432cbbfe77840d218ba9/travel-pass-trial-update-9march2021.pdf
https://www.iata.org/contentassets/bc49a433b047432cbbfe77840d218ba9/travel-pass-trial-update-9march2021.pdf

